e

e & 12 section est en dedans du ganghon Spina
€. Un _.*- e ;ummmwﬂﬂﬂm
coupée si la section est en dehors du ganglion spinal
D. Des contractions des muscles innervés par cette racine
m&lnmmmm:mmlﬂhllrIGne
€ Nerrraine aucune réaction fors de 1 stimulation du
mwﬁnﬂmdelaradmmn&
02-Concernant le cortex moteur primaire :

A. ¢ contrbie la force musculaire

B saontrle la vitesse du mouvement

C. 1l possede des connexions monosynaptiques avec les
maotoneurones gamma de |a moelle épiniére.

D. il est situé dans 'aire 6 de Brodmann

E. il recoit des afférences du thalamus

03-Une lésion totale du cervelet peut provoquer :
A.une hypotone

B.une paralysie

C. un tremblement intentionne!

C.une incoordination motrice

E.une anesthésie 5

04-La chaine des osselets :

A, Située dans l'oreille interne.

B. Contient 4 osselets.

C. Permet une adaptation d'impedance.

D. Peut étre controlée de facon réflexe.

E. Permet la transmission de l'onde sonore vers |8 cochiée.
05-Les milieux transparents de |'ceil sont :

A, la retine
B. la corneée
C. la sclérotique
D. fhumeur vitrée
£ |'épithélium pigmentaire
06-Quelle sont les caractéristiques du rythme
alpha?
A. sa fréquence varie de 8 a 13 ¢/sac
B. son amplitude est de i'ordre de 1 a 2 pV (microvolts)
C. il est blogué par l'ouverture des yeux
0. ne s'observe pas (visuellement) durant le sommeil a
ondes lentes
E. prédomine en régions temporales chez l'adulte
07-La méthode de sensibilité persistante de
Sherrington :
A Consiste & couper des racines antérieures sus et sous
jacentes par rapport 3 la racine dont on veut etudier la
sensibilité
8. Fermet de déterminer une zone cutanée d'anesthesie en
gande appelee dermatome
C. Permet de determiner la zone d'innervation d'une racine
postérieure
D. Reponses A et B sont justes
E. Aucunes réponses n'est justes
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08-La racine antérieure : .
A Contient uriquement des fibres efférentes myélinisses
B 'Du fibres afférentes de sensibitite récurrerte sont

présentes
C. Eile est efférente et medulifuge

D. Conduit tes influx des centres nerveux vers Les muscles
F Les réponses B, C, D sont justes

09-Au niveau des cellules Ciliées, le
neurotransmetteur libéré au niveau des fibres
afférentes est :

A. Le GABA

T

. mmimmmmammm
entraine

8 Le Glutamate.

. L'acétyicholine
D. La Seérotonine.
E. La Noradrénaline.
10-Les cellules ciliees externes :
A. Sont moins nombreuses que les cellules ciliées internes
8. Sont responsables de 1a transduction électromecanique
C Sont détruite par les sont trop forts,

0. Les propositons B, C sont justes

€ Lss propositions A, B, C sont justes.

11-Dans les systémes moteurs, la voie finale
commune correspond :

A. A La cellule géante de Betz

B. Au Motoneurong gamma

C Au Muscle stné squelettique

D. Au Motoneurone alpha

E. A la celiule de Renshaw

12-Une lésion unilatérale du faisceau pyramlidal au
niveau de la capsule interne entraine:;

A, Un tremblement de repos

0. Une perte de la sensibilite tactile fine

C Une hémiparésie pouvant aller jusqu'a I'nemiplegie

D. Une ataxie cérebelleuse

E. Toute ces propositions sont fausses

13-En ce qui concerne le systeme vestibulaire:

A- les organes a otolithes sont sensibles a I“nclinason de
la tie et aux accélerations lineaires.

B Le déplacement des cils vers le kinocil va generer une
depolarisation du recepteur.

C- le mouvement des cils dans la direction opposee a celle

du kinocil se traduit par une hyperpolarisation qui inhibe le
recenteur,

D-Les canaux semi-circulaires sont sensibles aux
accelerations angulaires

E-Toutes ces propositions sont justes

14-Le systéme vestibulaire :

A. Ses recepteurs sont situes au niveau de l'oreille
moyenne

B informe le systéme nerveux central sur Vintensite des
50018 environnants

C. mforme le systeme nerveux central sur les
deplacements du corps.

D. ne posséde aucune connexion avec le cerveiet

£. Toutes ces propositions sont Justes

‘_‘,,,..
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wmﬁ-ﬂ-ﬁunnﬂﬂﬂﬂm=
anotliqa-ﬁ
A La stimulstion exaglre 168 aécérﬂrahmwlﬁ

brutale 0es il

aigine Suprasp
g estdud (e taton rraumatiGue o8 Ia

r e traduit par une hypertonie des mustic
dune décérébration

moedle epriert
e Néchisseurs

E. toutes ces propositions sont exactes

17-L'action des fibres moussues :

A est puissante jocale sur les cellules Ce Purkin)e
rintermediaire

8. s'exerce sur |€s callies de Purkinje par
des fibres paralieles
C. elle est diffuse &2

SpINALX
D. est une action inhibitrice sur '€s cellules ge Purkinje

E. toutes ces oropositions sont fausses
18-Les fibres grimpantes :

agit directement sur les MotoNeUrones

8. jouent un
C contractent une ha'son directe monosynaphiaue avec les
celiules de Purkinje

D, activées efles inhibent les cellules de Purkin)€

exactes
20-Au niveau du glomérule cérebelleux @
A Une action inhibitrice pst exerciée par les fibres
moussues sur les cellules de Golgi

B. Les cellules granulaires sont Innibées par 'es cellules de

GOlg
. Les cellules de Goigl sont excitées par les cellules )
corbellles
1. Une achior. inhipitrice directe est gxercee par
de Golg: sur les celiules de Purkinje

Lps cellules granulaires activent lgs fibres gnmpantes
tactile discriminative met en

jeu des mécanorécepteurs cutanés :

A. Localisés au niveau énidermique et dermique

8. A adaptation rapide et 3 adaptation lente

C. innervés par des fibres afférentes sensitives A beta
0. dont ies champs récepleurs sont petits

£ toutes ces propositions sont JUSTES

les cellules

E. les nropositions Aet

<
4”
récepteur d'un aeuro ,?_"*"
esique est définl comme 12

hérique cutanée : |
tla stimulation ast excitatrice

pont l2 stimulation est inhibitrice |

est innervée par une racine posterieure sensttive
| une fibre Motrce

C sont exactes

23-Lors du sommeil paradnnl, les
polygraphlques montrent sur le plan
élnctrumvoqrnphlque (EMG) et

aectmancéphalngrlphlqu: (EEG) : |
A Une hypotonie musculaire et une désynchronisation du

race ;
8. Une hypertonie musculaire et un trace synchronise
C. Une atonie musculaire et un trace 5\.«_11chrunlse1 ;
. Une atonie musculaire et un trace désynchronise

E Une atonie musculaire et des polntes vertex tres
apondarntes
24-La maladie de parkinson est le
en un meédiateur chimigue situé au n
qui est :
A. |a sérotonine
B. la glycine
C. la dopamine
D. iz L Dopa
E. toules Ces propositions sont justes
25.Le spectre visible s'étend apprn:lmativamant de
(en nanometres ! nm) :
A. 1000 a 2000nm
8. 100 & 400nm
C. 1000 a 4000 nm
v D, 400 a 800nm
E. 300 a 900nm
26-Le myosis observe durant le réflexe
photomoteur :
A. est provoque
DMIUT!S
B est d0 a un reflexe végetatif spinal, relaye par le
parasympatnique (nerfs vagues)
C. concerne uniquement Poeil éclairé (en cas de stmulation

unilatérale)
D. peut étre observé durant toute |a durée des phases de

sommeil paradoxal

J E est aboli aprés instillation de parasympatholyliQues dans
les yeux
27-Quel facteur intervient le moins dans
|'adaptation visuelle aux faibles éclairements ?
A. Quantité de rhodopsine présente dans les
photorecepteurs
8. la mydriase
C les facteurs nerveux au niveau de la rétine
D. 'effet simultané des facteurs nerveux et de fa quantité

de pigment visuel dans les photorécepteurs
. E. la mydriase associée a la quantite glevée de rhodops!

dans les récepteurs a batonnets

ne
région

unrenl!trumentl

résultat du déficlt
jveau du SNC

par la stimulation de fa cornée par les
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A l'éclairement du photorécepteur a bitonnet :
A, il existe un courant d'oabscurité hyperpolarisant
8, les canaux cationiques se ferment dans le segment
interne du récepteur
¢, le potentiel récepteur provoque un potentiel d'action
dans Ie récepteur éclairé
D. les pompes ioniques du type (NaK) ATPase sont
responsables d'une hyperpolarisation
E. la terminaison synaplique se trouve dépolarisée a la
lumiére
29-La transduction visuelle dans les récepteurs &
batonnets :
A commence par l'activation de la phosphodiestérase
B. a pour conséquence une ouverture des canaux
cationiques a la lumiere
C met en jeu l'isomérisation du rétinal en conformation
"tout- trans”
0. produit un blocage de la protéine G (transducine)
E. aboutit a la lumiere, a une accumulation Intracellulaire
de GMP cyclique
30-La principale caractéristique des projections
auditives est :
A. la représentation des sons, surtout en fonction de leur
amplitude
» B. la représentation des sons selon une tonotopie
C. une meilleure représentation des sons aiqus (Supérieurs
a 12 Kilohertz)
D. le phénomeéne de masquage des sons controlatéraux
par les sons ipsi-latéraux
E. l'augmentation de la fréquence caractenstique (Hz)
selon le niveau de relal auditif
31-Le traitement des sons au niveau central :
A. met en jeu une voie pariétale dorsale lente, pour
I'identification des sons
8. Inclut la voie ventrale raplde, pour la localisation des
sons
C. implique une innervation efférente a divers niveaux pour
filtrer les sons
0. implique toujours plusieurs fréquences caracténstiques
pour une méme cellule auditive
E se fait exclusivement selon un mode hiérarchique
32-Les ondes électroencéphalographiques de
surface, résultent principalement:
A. des dipdles corticaux radialres par rapport a la surface
B. des dipbles corticaux tangentiels (paralléles) a la surface
C. des potentiels d'action des axones des cellules
pyramidales
0. des décharges des fibres inter hémispheriques du corps
calleux .
£ des activités des neuranes de la formation réticulee du

tronc cérébral

B N EEESNN—
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33-Parmi les propositions sulvantes, laquelle vous
paralt fausse ?
A. Le quatriéme bruit cardiaque est du & la contraction des
orelllettes
B. Lo précharge au niveau du coeur est représentés par s
pression telédiastolique ventriculalre
C. La pression systolique ventriculaire droie est dgale a 25
mm Hg
D. La Jeme phase de la diastole est représentiée par la
phase de remplissage lent
E. La conductance sodique gNa+ augmente pendant la
phase zero du potentiel d'action
34-L'aldostérone entraine :
A. La réabsorption d'eau libre au niveau des reins

8. La libération de Rénine per le ren

C. La réabsorption d'eau liée au sodium au niveay du reo
D Le blocage de I'ADH

E. La stimulation de I'angiotensine

35-La différence de potentiel enregistrée a |'état de
repos au niveau de la membrane cellulaire
cardlaque :

A Est due & |'absence de synapses entre les cellules
cardiaques

B. Serait le fait d'une concentration intracellulaire de
sodium (Na+) 10 fols superieure & sa concentration
extracellulaire

C. Résulte de I''négalité de répartition des lons de part &t
d'autre de la membrane cellulaire

D. Est due a une égale répartition des ions calclum entre le
milleu extra et intracellulaire

E. Les reponses A et D sont justes

36-Au cours de la période réfractaire du coeur, la
premiére réponse propagée possible & un stimulus
supraliminaire a lieu :

A, Pendant la période réfractaire absolue (PRA)

B. Pendant la période réfractaire effective (PRE)

C. Pendant toute | nscription du potentiel d'action

D. Pendant la période réfractaire relative (PRR)

E. Pendant les periodes Aet C

37-La dépression « x » de la courbe de pression
auriculaire correspond :

A, A la systole auriculalre

B. A l'abalssement du plancher aunculo-ventriculaire

C Au bombement des valves auriculo-ventriculaires dans
la cavité auriculaire

D. Au relachement du myocarde ventriculaire

E. A un phénoméne autre que ceux Cités

18-Les fibres cardlaques a réponse rapide :
(indiquez la réponse fausse)

A. Ont un potentiel seull éleve

B. Un potentiel de repos éleve

C. conduisent & une vitesse de 0,01 a 0,1 métre /seconde
D. posséde un plc de depassement

E. condulsent @ une vitesse de 0,5 a 4 meétre /seconde

A




39-La valaur du potentiel de repos au niveau du

conur ;
Aest la plus Slevée au niveau du tissy nodal

B varw selon l'endroit ou elle est enregistrée

C es! dentique au niveau de toutes les cellules cardiaques
D est la plus basse au niveau du myocarde ventriculaire
COmmun

E. toutes ces réponses sont fausses

40-La dépolarisation de Ia cellule cardiague

dépend :

A de la conductance calcique uniquemenit

fi. surtout de la conductance potassiqus

C. en majeure partie des conductances sodique et calcique
[ de la conductance du chlore

E. en partie de la sortie du magnésium

41-La circulation dans le systéme & haute pression :
A.se caractérise par une pression d'origine dynamique

8. possede une capacité basse

C. n'est pas influencée par la pression hydrostatique

D. receéle de fortes résistances a sa sortie

E toutes ces réponses sont justes
42-Le coeur répond a une stimulation

Infraliminaire :
A, Lors de la période réfractaire effective

g, pendant la période réfractalre absolue
C pendant la période super normale

0. lors de période réfractaire relative

E. dans aucune de ces periodes

43-Les forces qul favorisent le retour veineux des
membres Inferieurs vers le cosur sont : donnez la
réponse fausse

A. Le ventricule drod

A les mouvernents respiratoires

C. Vapesanteur
D les battements artériels

£ la contraction des muscies squelettiques
44-Chez un sujet sédentaire, une augmentation ¢
débit cardiaque s’observe dans une des situation

suivantes :
A. Augmentation du volume d'éjection systohque (VES)

diminution de |a fréquence cardiaque (FC)

B diminution de 'a FC et du VES
(. augmentation de la FC et diminution du VES
. augmentation de la FC et un VES normal

£. toutes ces réponses sont fausses
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